

Αλεξιάδης: Κρατήστε όλες τις αποδείξεις

Δεν θα είναι απαραίτητη η συλλογή αποδείξεων από ηλεκτρονικές συναλλαγές για το χτίσιμο του αφορολόγητου, μετά τη δημοσίευση της σχετικής διάταξης, δήλωσε στο «Καλημέρα, Ελλάδα» ο Τρύφωνας Αλεξιάδης. Για τα εισοδήματα του 2015 είναι απαραίτητη η συλλογή αποδείξεων, είπε ο αναπληρωτής Υπουργός Οικονομικών, προτρέποντας τους φορολογούμενους να κρατούν τις αποδείξεις. «Σε σχέση με τις αποδείξεις του 2016, σε όσες περιπτώσεις έχουμε αφορολόγητο, οι φορολογούμενοι πρέπει να μαζέψουν αποδείξεις. Θα έρθει διάταξη για τα θέματα του αφορολόγητου, που θα συνδέει το αφορολόγητο με αποδείξεις, χωρίς να κρατά ο φορολογούμενος τις αποδείξεις, θα υπάρχει σύνδεση με την τράπεζα», είπε, ξεκαθάρισε ωστόσο, ότι «αυτό θα ισχύσει μόλις έρθει η διάταξη, στην οποία θα ξεκαθαρίζεται και ποιες δαπάνες θα δικαιολογούνται».

Στο χτίσιμο του αφορολόγητου θα υπολογίζονται όλες οι δαπάνες μέσω πλαστικού χρήματος, είτε αυτές έγιναν με τη χρήση κάρτας είτε μέσω διαδικτύου, είπε και αναφερόμενος στο ύψος των αποδείξεων που θα πρέπει να συγκεντρωθούν για το αφορολόγητο συνέστησε λίγη «υπομονή, μέχρι να έρθει η διάταξη», αρνούμενος να δώσει περισσότερα στοιχεία. «Πιέζουμε όσο γίνεται περισσότερο στο

θέμα των τραπεζικών προμηθειών», σημείωσε, προσθέτοντας ότι σε βάθος χρόνου οι συναλλαγές με τις κάρτες θα γίνουν υποχρεωτικές για όλες τις επιχειρήσεις.

Το υπουργείο Οικονομικών κάνει διασταυρώσεις για να εντοπιστούν τα ανασφάλιστα οχήματα και όσα δεν έχουν περάσει ΚΤΕΟ, τόνισε ο υπουργός, επιβεβαιώνοντας σχετικές πληροφορίες του Euro2day.gr από τα τέλη Δεκεμβρίου.

Όσοι υπάγονται σε αυτές τις δύο κατηγορίες θα λάβουν ειδοποιητήρια από το υπουργείο, όπως διευκρίνισε ο Τρύφωνας Αλεξιάδης, προσθέτοντας ότι τα ειδοποιητήρια θα ληφθούν από τους ιδιοκτήτες μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου.

«Δεν είναι δυνατόν να κυκλοφορούν αυτοκίνητα τα οποία δεν είναι ασφαλισμένα», είπε ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών. Αναφερόμενος στις 800.000 οδηγούς που δεν έχουν πληρώσει τέλη κυκλοφορίας, είπε ότι επίσης θα σταλούν ειδοποιήσεις. Εξετάζεται συνολική αλλαγή στη φορολογία των αυτοκινήτων. «Τα αυτοκίνητα έχουν φορολογηθεί υπέρμετρα», είπε προαναγγέλλοντας ελαφρύνσεις σε κάποιες κατηγορίες χρήσης των οχημάτων.

Για τους άνεργους και τους φοιτητές θα έρθει σύντομα διάταξη στην οποία θα αλλάξουν τα κριτήρια φορολόγησης, σημείωσε ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών.

Σχετικά με τα δημοσιεύματα που βλέπουν το φως της δημοσιότητας για τις φορολογικές κλίμακες, σημείωσε ότι «δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα». «Υπάρχουν πολύ καλές ειδήσεις στο θέμα αυτό, ωστόσο, δεν μπορεί να ειπωθεί κάτι όσο η διαπραγμάτευση είναι σε εξέλιξη». «Είμαι διατεθειμένος να πάω οπουδήποτε για να κάνω διάλογο με τους αγρότες», είπε απευθύνοντας έκκληση στους αγρότες, τονίζοντας ωστόσο ότι αναφέρεται «σε ουσιαστικό διάλογο». «Δεν μπορώ να ακούω για 12.000 αφορολόγητο, τη στιγμή που δεν φορολογείται η επιδότηση», είπε. «Στις 12.000 που έχουν αίτημα οι αγρότες αντιστοιχεί στο 96% των φορολογικών τους δηλώσεων, κάτι που σημαίνει ότι κανένας δεν θα πληρώνει φόρους». «Η κυβέρνηση κάνει υπομονή και έκκληση για διάλογο: Να έρθουν οι αγρότες όπου θέλουν και να κουβεντιάσουμε», είπε ο αναπληρωτής υπουργός.

Αναφερόμενος, τέλος, στο ζήτημα της φορολόγησης καπνού, αλκοόλ και πετρελαίου, σημείωσε ότι «έχουμε ήδη δεδομένα για την αύξήσή της και πήραμε το μάθημά μας», εννοώντας τη χαμηλή εισπραξιμότητα και τη φοροδιαφυγή και συμπλήρωσε: «Δεν έχουμε τη λογική: φόροι, φόροι, φόροι, αλλά να έχουμε εισπραξιμότητα από αυτούς που έχουμε».

ΧΩΡΙΣ ΦΡΕΝΑ Η ΠΤΩΣΗ ΣΤΟ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

Σε ελεύθερη πτώση το Χρηματιστήριο της Αθήνας για δεύτερη συνεχόμενη μέρα, με τον Δείκτη Τραπεζών να καταρρακιά ακόμη χαμηλότερα, αλλά και με το άδειασμα μετοχών όπως ο ΟΤΕ και ο ΟΠΑΠ να παραπέμπει σε επιθετικές ρευστοποιήσεις κυρίως ξένων χαρτοφυλακίων.

Η νέα δραματική εικόνα του ελληνικού χρηματιστηρίου αποδίδεται κυρίως σε εγγενείς λόγους και αφορμές, που δίνονται από τη ρευστότητα και το συγκρουσιακό κλίμα που έχει διαμορφωθεί εντός συνόρων. Βαρύ, βαρύτατο το κλίμα στο πολιτικό πεδίο, βαρύτατο στην πλειονότητα των κλάδων και τομέων της δημόσιας ζωής, με την εκλογολογία να έχει επανέλθει στο προσκήνιο, αυτή τη φορά μέσω διαψεύσεων και αμφισβήτησης δηλώσεων, ακόμη και κυβερνητικών εταίρων. Η περαιτέρω όξυνση του αγροτικού κάνει ακόμη πιο βαρύ το κλίμα στην αγορά. Πάντως, το νέο άδειασμα στο Χ.Α. δεν οφείλεται μόνο σε εσωτερικούς λόγους, καθώς το κλίμα στα ευρωπαϊκά χρηματιστήρια επιβαρύνθηκε, με τους DAX και CAC να καταγράφουν υψηλές απώλειες.

Δείκτης	Τιμή 3/8/2015	Μεταβολή
Γενικός Δείκτης	450,83	-2,89%
FTSE	116,85	-3,84%
FTSEM	557,19	-3,01%
Δείκτης Τραπεζών	22,61	-5,56%

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)	Μετοχές με άνοδο
82.601.411	34
Όγκος συναλλαγών (μετοχές)	Μετοχές με πτώση
196.324.148	71
	Μετοχές αμετάβλητες
	23

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αυξημένες οι συναλλαγές, καθώς σε μεγάλο βαθμό αφορούν στις μετοχές και των 4 συστημικών τραπεζών, με συνεχείς ρευστοποιήσεις και στις 4, με άξιο αναφοράς το ότι σχεδόν αποκλειστικά αμερικανικά χαρτοφυλάκια απορροφούν το μεγαλύτερο μέρος της προσφοράς. Και τα τέσσερα ισχυρά σπίτια (JP Morgan, Goldman Sachs, Merrill Lynch/BofA και Morgan Stanley) φέρεται να ενεργοποιήθηκαν για δεύτερη συνεχόμενη μέρα στο Χ.Α., σε συνέχεια των κινήσεών τους στο προχθεσινό sell-off.

Ωστόσο απογοητευτικό είναι το γεγονός του αδειάσματος των μη τραπεζικών μετοχών, καθώς παραπέμπει σε επιθετική μείωση θέσεων σχεδόν αποκλειστικά ξένων funds. Από το κύμα αυτών των ρευστοποιήσεων παρασύρονται και μετοχές εισηγμένων-σηματωρών και blue chips όπως οι ΕΛΛΑΚΤΩΡ, ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ, ΤΕΡΝΑ Ενεργειακή, Μυτιληναίος, F.F. Group, Viohalco, Ελληνικά Πετρέλαια κ.ά. Ο νέος γύρος ρευστοποιήσεων εντείνεται την ώρα που γίνονταν γνωστές βολές των Βρυξελλών και του Eurogroup που φωτο-

γραφίζουν την ανάγκη λήψης πρόσθετων μέτρων δημοσιονομικού χαρακτήρα. Γίνεται σαφές, εκτιμούσε παράγων της αγοράς, πως η πλευρά των δανειστών πιέζει όλο και πιο ασφυκτικά την Αθήνα, μόλις δύο ημέρες πριν το προγραμματισμένο για την Πέμπτη 11/2 Eurogroup.

Υπό τη σκιά των όλο και περισσότερων αρνητικών εξελίξεων, οι πωλητές έχουν τον κύριο λόγο, κάτι που αποτυπώνεται όχι μόνο στην υποκείμενη αγορά μετοχών, αλλά και στα Παράγωγα, με το discount να διευρύνεται και με αρνητική απόκλιση και στα 4 ΣΜΕ των ισάριθμων συστημικών τραπεζικών. Παράλληλα, στο 10,84% ενισχύεται η απόδοση του ελληνικού 10ετούς τίτλου, στο 12,83% του 5ετούς και στο 12,73% του 3ετούς την ώρα που απομακρύνονταν από τα πολύμυνα υψηλά τους οι αποδόσεις των ομολόγων του ευρωπαϊκού νότου, καθώς οι προσδοκίες της αγοράς για τον πληθωρισμό της ευρωζώνης άγγιξαν νέο ιστορικό χαμηλό, αυξάνοντας έτσι τις πιέσεις προς την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα για περαιτέρω χαλάρωση της νομισματικής πολιτικής της.



www.euro2day.gr

Οικονομική ενημέρωση
με υψηλό δείκτη νοημοσύνης

Γιατί σήμερα η ενημέρωση είναι πιο σημαντική από ποτέ.

EURO2day
Νωγίτερα - Έγκυρα